

今年底城乡居民大病保险覆盖全国

本报综合消息 作为解决“因病致贫、因病返贫”的一大药方，城乡居民大病保险制度覆盖范围不断扩容。

7月22日召开的国务院常务会议(以下简称“会议”)上确定，要全面推行城乡居民大病保险，2015年底使大病保险覆盖所有城乡居民基本医保参保人。对参保大病患者需个人负担的医疗费用给予保障，今年支付比例达到50%以上，今后还要逐步提高，有效减轻大病患者就医负担。到2017年，建立比较完善的大病保险制度。

另外，今后按照收支平衡、保本微利的要求，原则上由政府招标选定商业保险机构承办大病保险，保费实行单独核算，确保资金安全和偿付能力。会议还进一步明确，对经大病保险支付后自付费用仍有困难的患者，由医疗救助、慈善救助等给予帮助，共同发挥托底保障功能，有效防止发生家庭灾难性医疗支出。

资料显示，2012年8月，国家发改委、卫生部、财政部、人社部、民政部、保险监督管理委员会等六部委发布《关于开展城乡居民

大病保险工作的指导意见》，明确针对城镇居民医保、新农合参保(合)人大病负担重的情况，引入市场机制，建立大病保险制度，减轻城乡居民的大病负担，大病医保报销比例不低于50%。

截至2014年年底，城乡居民大病保险试点扩大到所有省份，有16家保险公司已在27个省份承办大病保险，覆盖约7亿人口，大病保险患者实际报销比例在基本医保报销的基础上提高了10~15个百分点。

一位业内分析师指出，其实，几个月

前，国务院总理李克强就曾提出，要加快健全基本医疗卫生制度。完善城乡居民基本医保，财政补助标准由每人每年320元提高到380元，还要全面实施城乡居民大病保险制度，并加强基本医保、城乡居民大病保险和商业保险等多种保障制度的衔接。未来，城乡居民大病保险制度实现全覆盖后，可以使我国基本医保制度的保障作用进一步扩大。

(肖玮)

项城市政府约谈十家养老保险欠费企业

□晚报记者 金月全 通讯员 张纪友

本报讯 在先期对欠费企业发出欠费催缴通知后，近日，项城市政府对养老保险欠费100万元以上的10家企业进行约谈，要求企业负责人针对欠缴的社会保险费作出清偿承诺，制定清偿计划。

社会保险费是老百姓的“救命钱”，为督促参保单位及时清缴社会保险费，项城市政府在7月上旬开展社会保险费集中扩面征缴专项行动，按照“分步实施、统筹推进”的原则，重点解决社会保险费征缴中的难点问题，严肃查处部分企业不参加社会保险的行为，集中清理企业欠缴社保费问题，做到社会保险费应收尽收。

会后，各企业负责人表示，将会积极配合社保缴费工作，主动采取措施搞好自查补缴，做到按时足额缴纳社会保险费。



暑期支教留守娃

7月23日，大学生为留守儿童做课业辅导。暑期以来，河南省教育学院社会实践团的大学生们，走进商水县练集镇，为那里的孩子提供课业辅导、素质拓展、亲情陪伴等方面的服务。本报记者 马治卫 通讯员 张燕文 摄

郑大一附院眼科专家曹木荣7月26日来周口市眼科医院义诊 我市近弱视孩子可接受免费诊疗

7月26日，郑州大学第一附属医院眼科专家曹木荣将来周口市眼科医院举行大型公益诊疗活动，帮助我市广大近弱视患儿解决视力难题。对此，我们就广大近弱视患儿家长所存在的疑惑对曹木荣做了一个专访。

孩子近视度数不断增长，怎么办？

曹木荣：孩子近视不容忽视，要矫正控制双管齐下

近年来，由于电子产品的普及，许多孩子小小年纪就近视三四百度，眼镜换了一副又一副，度数却一直在增长。针对家长的担心和疑惑，曹木荣说：“孩子一旦近视，如果仅仅佩戴框架眼镜，近视度数还会以每年75~150度的速度增长。所以，孩子近视了，绝对不可以掉以轻心，要阻止度数增长，必须矫正控制双管齐下。”

曹木荣说，目前国际上最先进的近视矫治

技术就是“角膜曲率复原技术”。“角膜曲率复原技术”在欧美已有30多年的临床实践，是目前国际上最先进、有效的非手术矫治近视的技术，是一种非手术物理性质的近视矫治技术。

非手术疗法，让近视孩子轻松摘镜

曹木荣解释说，人的角膜就是一个圆形球体，由于睫状肌疲劳压迫眼球，使圆形的眼球变为椭圆，角膜的曲率和弧度就发生了改变，图像无法在视网膜上形成聚焦点，看东西就是模糊的。“角膜曲率复原技术”就是通过物理的作用，让原本椭圆形的眼球重新恢复正常，使角膜

的曲率和弧度重新复原，这样图像就又能正确地在视网膜上完成聚焦了，短时间内就能将近视矫正过来。也正是通过改变角膜曲率，这项技术可以有效地控制眼轴的继续拉长，从而，在短时间内就可以控制眼睛度数，防止度数继续增长。这样不仅可以矫正孩子的视力，还对控制其近视度数的发展有帮助。

在接受“角膜曲率复原技术”矫治后，金华(化名)小朋友的妈妈带着金华让曹木荣复查。复查结果让金华的妈妈喜出望外：“真没想到，曹主任的治疗方法这么神！距上次找曹主任诊疗已经过去半年了，这期间孩子从没戴过眼镜，看远看近都很清晰，最主要的是这么久了，度数也没有增长。这下我可放心了！”



曹木荣简介：

曹木荣，主任医师，教授。1968年毕业于河南医学院医疗系。从事眼科工作30余年，有丰富的工作经验，能正确、果断地处理眼科常见病、多发病。重点从事青少年近视矫治、小儿眼病、斜视、弱视、屈光不正、眼球震颤、眼外伤、眼部整形美容等方面的研究，解决该范围内较复杂的疑难问题，技术精湛，治疗效果好。撰写发表论文20余篇，专著4部，获省科技成果奖两项，省医药卫生科技成果二等奖一项。

近视报名电话：0394-7850088 弱视报名电话：0394-7850099

孩子弱视一直没治愈，难道真的治不好吗？

5岁的马宇(化名)小朋友患有先天性弱视，视力只能达到0.2。多年来，马宇的妈妈一直带马宇四处求医，但是疗效并不明显，视力提升十分微弱。马宇的妈妈心灰意冷地说：“难道弱视真的治不好吗？孩子这么小，今后怎么办？”

弱视完全可以治愈，选对治疗方法是关键

在对马宇的视力做了全面检查后，曹木荣发现孩子还患有近视，情况比较复杂。针对马宇的视力情况，曹木荣为她制订了一套综合训练方案，让她在接受视功能训练的同时，进行视力矫正。经过一个多月的坚持治疗，马宇的视力轻轻松松地就达到了1.0。

当我们问及弱视的治疗方法时，曹木

荣摇摇头说：“弱视的治疗方法不能一概而论，因为每个孩子的视力情况都不一样，治疗的方法也要因人而异，最关键的是要找到适合每个孩子的具体治疗方法，这样才能以最快的速度将孩子的弱视从根本上治愈。”

万变不离其宗，治病要治本

我们了解到，作为青少年弱视治疗领域的权威专家，曹木荣有她自己独特有效的治疗方法。从医以来，曹木荣治愈了成千上万个弱视患者。她本着“治病治本”的理念为患者医治，采用综合治疗的方法对患者眼部的各部位细胞和视功能进行相应的刺激和调节，从而激活弱视患者眼部未发育完全的细胞，完善视功能，达到从根本上治愈弱视的效果。

曹木荣7月26日来我市举行义诊活动 预约报名火热进行中

为了帮助更多的孩子摆脱近弱视的困扰，周口市眼科医院特邀曹木荣7月26日到我市举行义诊。此次活动受到河南省近弱视防治基地的高度重视，将由河南省近弱视防治基地与周口市眼科医院针对近弱视青少年联合开展。现开通公益热线，近弱视孩子通过电话报名，可免挂号费、检查费、专家诊疗费，仅限前100名。提前报名预约的患者在义诊当天优先接受曹木荣的诊疗。

